
Exercices Chapitre 2 : Imagerie médicale. 
 

Exercice 1 

 
 
Exercice 2 

 
La grandeur n est appelée indice du milieu et est donnée 
par la relation : n = c/v ou c est la vitesse de al lumière dans 
le vide et et v la vitesse de la lumière dans le milieu 
considéré. 

a) L’angle de réfraction i2 est donnée par la loi de 
Descartes : n1×sin(i1)=n2×sin(i2). Calculer la valeur 
de i2. 

b) En déduire la valeur de l’angle i3. 
c) L’angle limite de réfraction im est donnée par la 

formule sin(im)=n3/n2. Calculer im.  
d) Calculer la vitesse de la lumière dans le milieu 2 et 

le milieu 3. 
e) A partir des résultats précédents, dire si le rayon 

subit une réflexion totale ou non. 

 
Exercice 3 
Un rayon d’un faisceau de lumière, se propageant dans un 
cube de verre utilisé pour la fabrication de lentilles, atteint 
la face supérieure du cube en contact avec l’air. Le rayon 
fait un angle de 60° avec la surface de contact verre/air. 
Données : vitesse de la lumière dans le verre 2,0.10

8
 m/s 

Angle de réfraction limite : im=41 ° 
1. Schématiser la situation. 
2.  Indiquer les 2 conditions pour qu’un subisse une 

réflexion totale. 
3. Compléter le schéma en indiquant le(s) rayon(s) 

obtenu(s) après contact avec le dioptre verre/air. 

 
Exercice 4 

 

 
Rappel : La grandeur n est appelée indice du milieu et est donnée 
par la relation : n = c/v ou c est la vitesse de al lumière dans le vide 
et et v la vitesse de la lumière dans le milieu considéré. 
 

Exercice 5 

 

 
 
Exercice 5 

 
 


